Nombre: Curso:
Matemadticas Il — Geometria del espacio — 23/05/2017

EJERCICIO 1:
Consideremos el puntos y el plano dados por
P(1,0,3) , m:2x4+y—32+6=0
a) [1,25] Calcula las ecuaciones general y paramétricas del plano que pasa por P y es paralelo a 7.

b) [1,25] Obtén el drea del tridngulo que determina el plano 7 con los ejes de coordenadas.

EJERCICIO 2:
Consideremos el punto y la recta siguientes

r+y=1

P(,0,1) r:{
ya—

a) [1,25] Determina el punto de  mas cercano a P.

b) [1,25] Halla la ecuacién de la recta secante perpendicular a r trazada desde P.

EJERCICIO 3:
Consideremos los puntos y el plano

A(2,1,0) , B3,0,-2) , 7:3z+4y+2=0
a) [1,25] Averigua las coordenadas del punto simétrico de A respecto de .

b) [1,25] ;{Qué punto del eje Y equidista de A y de B?

EJERCICIO 4:

Sean ry s las rectas dadas por

r=14+ X
T+y=>5
T : =
{ 4 , S y=a
z=3—A

a) [1,25] Estudia la posicién relativa de ambas rectas segtn el valor de a.

b) [1,25] Halla la ecuacidn del plano que contiene a r y s cuando a = 5.
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EJERCICIO 1:
a) El plano paralelo 7’ pasa por P (1,0, 3) y tiene el mismo vector normal 7 = (2, —3,1) que 7, asf:
7:2@x-1)-3@y—-3)+2-3=0—=>7:2x4+y—32+7=0
Tomemos  y z como pardmetros y despejemos y:
A
— 72\ +3u
= p

x
Ty
z

b) Primero obtengamos las coordenadas de los puntos de corte del plano con los ejes de coordenadas:
CorteejeX: y=z2=0—>2=-3 — A(-3,0,0).
CorteejeY: z=2=0—>y=-6 — B(0,-6,0).
CorteejeZ: zxz=y=0—2=2— C(0,0,2).

Calculemos el producto vectorial:

@%l

AB x AC =

(—12,—6,18)

W W
|

N O T
Il

Porque el area pedida es
1 1
of = 5\@ x AC| = SVIZ 6 187 = 2V w?

EJERCICIO 2:

a) El punto pedido @ es el pie de la perpendicular. Pasamos primero la recta a paramétricas.

ty=1 r=A
T = -
r:{ Y I2 y=1—X
z=2
z=2

Obtengamos el plano 7 perpendicular a r por P. El plano pasa por P (1,0,1) y tiene como vector
normal 77 = v, = (1,—1,0):
m:1-(z—1)—-1-y+0-(z—1)=0—=2—y—1=0
El punto () es la interseccion de este plano y de la recta 7. Sustituimos para calcular el parametro:
r—>m1:A—14A-1=0— =1
Llevando ese parametro a la ecuacidén de la recta obtenemos:
Q=1(1,0,2)
b) La recta perpendicular secante pasa por el punto P (1,0,1) dado y tiene como vector director al vector

PO = (0,0,1):

s:4 Y=

z=14+A
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EJERCICIO 3:

a) Obtengamos la ecuacién de la recta r pasa por A(2,1,0) y es perpendicular al plano. Tendrd la
direccién del vector normal 77 = (3,4, 1):

x =243\
r: y=14+4X\
z= A

Ahora hallamos la interseccién de esa recta con el plano, que es el punto proyeccién Q:

1
r=TmT:6+9A+44+16A+A+3=0 > A=—-

2
=311

=Q 5> A =2Q0-A - A =(-1,-3,-1)

Es:

Usando el punto medio:

A+ A
2

b) Enel eje Y sabemos que es z = 0y z = 0, asi que el punto que buscamos serd P = (0,t,0):

AP = BP| > \(t—1)2 + 2402 = /32 4 2422 52— 2 4 144 =9+ 44—t =14
Luego

P=(0,-4,0)

EJERCICIO 4:
a) Veamos primero si los vectores directores son paralelos:

177':(71’1’0)

-1 ,1
— = — Up s
ﬁs:(l,o,—n} g U

Luego bien son secantes, bien se cruzan. Tomamos P. = (5,0,4) y Ps = (1,a,3) y calculamos

—4 a -1
—
det[P.Ps 7, ,Us] =| -1 1 0|l=5—a=0—=a=5
1 0 —1

Tenemos asi:
Si es a # 5 entonces las rectas se cruzan.
Si es a = 5 entonces las rectas son secantes (en un punto, claro).

b) Para a = 5, como son secantes, son coplanarias: estdn contenidas en un mismo plano.
Tenemos un punto P (1,0, 1) y dos vectores directores: v, = (—1,1,0) , v, = (1,0, —1).
Su ecuacién es:

x—5 y z—4
-1 1 0 =0 = —=2—-y—2+9=0
1 0 -1
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